
Al Presidente del Consiglio Comunale
Dott. Enrico Galardi
Al Sindaco Alessandro Donati

                                                                                               13 Luglio 2021

Interrogazione dei gruppi M5Stelle,  Io Cambio Insieme Si Può, Su Per Colle, 
Sìamo Colle e Lega Salvini Premier, in merito al percorso di partecipazione per 
la progettazione della nuova Biblioteca Comunale.

PREMESSO CHE

Con una mozione presentata in Consiglio Comunale nel novembre 2019 (allegato A), 
votata favorevolmente all'unanimità, i gruppi consiliari della maggioranza chiesero e 
di impegnare il Sindaco e la Giunta  ad avviare, per la progettazione della nuova 
Biblioteca Comunale, un percorso di partecipazione che coinvolgesse le commissioni 
consiliari  (e quindi tutti  i  gruppi consiliari,  anche quelli  dell'opposizione),  sia per 
condividere le linee di indirizzo sia per la scelta degli spazi.

CONSIDERATO CHE

Più volte, sia durante varie commissioni consiliari, sia durante i Consigli Comunali, 
sono state chieste notizie sugli indirizzi in merito alla Biblioteca ed ogni volta ci è 
stato risposto che ancora l'Amministrazione non aveva idee in merito.



Casualmente, grazie ad una cittadina che passava durante un piccolo evento del PD 
locale  in  piazza  Arnolfo,  abbiamo  appreso  per  voce  del  Sindaco  che 
l'Amministrazione ha partecipato ad un bando per finanziare il percorso partecipativo 
con i cittadini e, sempre casualmente, abbiamo appreso che sarebbe stata scelta una 
precisa area, un preciso luogo dove posizionare la nuova Biblioteca.

A seguito di tale notizia, della quale niente sapevamo perchè nessuna commissione 
consiliare  è  stata  chiesta  dai  consiglieri  di  maggioranza  che  hanno  presentato  la 
mozione neanche per una semplice comunicazione,  abbiamo anche appreso che è 
costituito  da  tempo  un  gruppo  di  lavoro  che  non  include  nessun  consigliere  di 
minoranza, in barba a quanto espressamente disposto nella mozione del novembre 
2019.

CHIEDONO AL SINDACO E ALLA GIUNTA  
                                
Come si possa presentare una mozione contenente precisi dispositivi ed impegni e poi 
fare tutto il contrario.

Se  quanto  viene  votato  favorevolmente  durante  i  Consigli  Comunali,  per  quanto 
attiene le mozioni, sia soltanto un “pour parler”  o abbia effettivo valore.

Se  sia  giusto,  democratico  e  rispettoso  che  i  gruppi  di  minoranza  apprendano  le 
notizie per caso in merito ad un argomento così importante come il progetto della 
nuova Biblioteca Comunale.

Se, pur avendo ormai capito che il rispetto delle minoranze consiliari  non è nelle 
corde  di  questa  Amministrazione,  avremo  mai  occasione  di  esprimere  anche  una 
semplice opinione sulla questione Biblioteca.
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